

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAS, TRIM. 5, AÑO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 AÑOS; ULTR. Y EXTR. 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
EDICION MATRIZ ESPAÑOLA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Carmen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11341

TERCERA EDICION

Madrid, Sabado 20 de Abril de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR. 5

MARIA GUERRERO

Participa a su clientela que ha llegado de París con los modelos de sombreros, trajes y confecciones CARMEN, 6 y 8.

AVISO. Los señores médicos comienzan el *Vino de Aguardiente de Chassagny*, como el más eficaz contra las afecciones dísticas y los dolores reumáticos. Exigir la rubrica Chassagny.

MONTALBAN Vinos de todas clases. Carrera S. Jerónimo, 51.

EAU D'HOUBIGANT Houbigant para tocador.

DINERO POR ALMAJAS Pasando de 5000 ptas., 2 por 100, de 2500, 2'50, y de 1250, 3 por 100.—Carrera San Jerónimo, 32.

AGENCIA DUCOURAU Y BOYER EXPOSICION DE PARIS. Véase el anuncio en cuarta plana.

MAD. ANTOINE ET FILS Dentistas de S. M.—Puerta del Sol, 13. 4 Infantes, 12.

TESO H. Admitimos para su venta en Madrid, productos alimenticios y de beber.

SOMBREROS fantasía, vestidos.—Infantas núm. 32. MILAGROS HERNANDEZ.

AVISO A LAS SEÑORAS.—EL ACREDITADO BUFE de S. M. no colocará sirvientas sin libreta. Lobo 11.

HELADOS DE VIENA. Teléfono 849. Para mañana: Melocoton, fresa, limón, vainilla, café blanco, avellana. Servicio y modelos nuevos a domicilio. ALCALÁ, 42.

EL AÑO PASADO por agua. Los Baturos, El Gorro Rígio, Madrid Club, ¡Al agua patos. Números sueltos y periódicos.—ZOZAYA, Carrera San Jerónimo, 34.

LA VERDADERA DISTINCION. LA INNEGABLE Lincera del linaje noble, me decía una mañana Gauthier, son las manos en la mujer sobre todo. Por hermosa que sea, toda ilusión se pierde cuando saca la diestra defectuosa, morena, áspera. Y el imitabile poeta decía la verdad, lo que explica la aceptación pasmosa del Jabón de Kananga del Japon de Rigaud y compañía, que blanquea las manos, las suaviza, las aterciopela y las da un aspecto de delicada transparencia al par que un aroma grato y persistente.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos de indulto que publicamos anoche.

GUERRA.—Los reales decretos de indulto que publicamos anoche.

ULTRAMAR.—Real orden dictando disposiciones relativas a los alumnos de la facultad de medicina de la Universidad de la Habana.

ESTADO.—Real decreto dictando disposiciones para optar a los diversos grados de la real orden de Isabel la Católica.

HACIENDA.—Programa de preguntas para los ejercicios de oposición a las plazas vacantes de abogados del Estado.

Del EXTRANJERO hemos recibido de

la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19.
Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 87-15.
4 1/2 por 100, 105-67 1/2.
Fondos españoles: 4 exterior, 76-65.
Obligaciones de Cuba, 510-30.
Consolidados ingleses, 98 1/2.
Ultima hora:
4 por 100 exterior español, 76 1/2.

Aden, 19.
Hoy viernes ha salido de este puerto el vapor correo de la compañía Transatlántica Reina Mercedes.

Las Palmas (Gran Canaria), 19.
(Por el cable de la compañía Nacional Española.)
En la costa de Africa se ha perdido el pailebot *Jesus Maria*, siendo recogida su tripulación por el buque de la misma especie, *Indio*.

Buenos Aires, 19.
El miércoles llegó a este puerto el vapor correo *Buenos Aires*.

Paris, 19.
La comisión de la alta cámara de Justicia, encargada de la instrucción del proceso, ha oído en la mañana de hoy a Mr. Gambon, embajador de la república en Madrid acerca de sus relaciones con Boulanger en Tunes.

Mañana dará audiencia al general Ferrou, sucesor de Boulanger en el ministerio de la Guerra, acerca del proceso Cafarell y de los fondos secretos del citado departamento ministerial.

Es probable que para el miércoles sea llamado el general Logerot.

Mr. Gambon marchará el martes próximo a Madrid.

Paris, 19.
Segun el periódico el *Temps* no sería extraño que Bélgica espulsara de su territorio a Boulanger.

Paris, 19.
Apertura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 76 3/4.

Londres, 19.
Hoyno ha habido apertura de Bolsa por ser día festivo.

Lisboa, 19.
Los periódicos anuncian que el duque de Edimburgo, hijo de la reina Victoria, es esperado en esta capital, donde será recibido con todos los honores, hospedándose en el Palacio real. En honor suyo el rey dará un gran banquete.

Burdeos, 19.
Se ha fallado la célebre causa contra Gilly y consortes, que se seguía ante el jurado de esta ciudad. El primero ha sido condenado a seis meses de cárcel y 10 000 francos de multa, Savigne a 3000 francos de multa, Chirac a dos meses de cárcel y 200 francos de multa y Peyron a quince días y 100 francos.

Todos han sido condenados además solidariamente al pago por daños y perjuicios de 8000 francos a Raynal y 4000 a Villette. Están obligados también a insertar la sentencia en 15 periódicos y a inutilizar los ejemplares que queden del libro de Numa Gilly, titulado *Mis legajos*, que tanta polvareda levantó al publicarse.

Paris, 19.
Nuestro mercado de trigo presenta mejor aspecto; los precios son algo más sostenidos. Los del país, se venden de 23 a 25'30 francos los 100 kilos, y los extranjeros entre 25 y 25'25 Calcuta; de 25'25 a 25'30 San Luis; de 22'50 a 24 Danubio; y de 24'50 a 25'00 Hungría superior.

Paris, 19.
A juzgar por las noticias que circulan respecto del proceso contra Boulanger, no resultan pruebas respecto de la conjuración contra la seguridad del Estado. Si existió algun plan en este sentido, no se demuestra que Boulanger tomase parte en él.

Entre las filas de los boulangieristas prevale-

cen tendencias más pacíficas, indicándose la conveniencia de una tregua de todos los partidos franceses para no malograr el éxito de la Exposición Universal.

Así se explica la firmeza de la Bolsa, a lo cual ha contribuido también la baja del descuento del Banco de Londres, que ayer telegráfico esta Agencia.

Londres, 19.
El Sr. Albarada, embajador de España en esta capital, ha salido para París, donde se propone pasar 15 días.

En la parroquia de San Marcos se han celebrado con mucha solemnidad los cultos propios de la Semana Santa, con asistencia de las archicofradías Sacramental y del Sagrado Corazón de Jesús.

Ayer predicó el sermón de Pasión D. Mariano Sevilla, y ante una concurrencia numerosísima se hizo en dicha iglesia el ejercicio de las *Siete Palabras*, dirigido por el padre Garzon de la compañía de Jesús, estando la parte de canto al armonium a cargo de D. Victor Estéban, director de la capilla Darcosa.

Hoy sábado tendrá lugar en el circo de Price la inauguración de la temporada con una compañía ecuestre, gimnástica, cómica y acrobática, dirigida por el inteligente director Mr. William Parish.

Sigue abierto el abono para su renovación en el despacho del circo de una a seis de la tarde hasta el 22 del corriente.

El juguete cómico-lirico en un acto *Los zangolotinos*, que con tan grande éxito se viene representando en el teatro de Apolo, original del libro del Sr. Jackson Veyan y la música del maestro Caballero, se halla impreso y puestos a la venta los ejemplares.

Ayer llevó a cabo la policía un importante servicio.

Desde que ocurrió el robo de las alhajas pertenecientes al marqués de Peñafior, el gobernador, Sr. Aguilera, ha trabajado sin descanso para lograr la captura del presunto autor del robo, que era, según digimos el ocuparnos del suceso, un criado de la casa llamado Angel del Val.

Hace dos o tres días, el Sr. Aguilera dio órdenes terminantes al agente de vigilancia núm. 117, D. Manuel V. Serrano, para que se encargara de este especial servicio, y dicho agente logró saber que el individuo que se trataba de capturar, tenía amigos íntimos entre las clases militares y hacia frecuentes escursiones a los alrededores de los cuarteles, dando la preferencia al de la Montaña.

El agente mencionado hubo de ponerse anteayer en la pista, y a las nueve y media de la noche, en el pinar de la montaña del Príncipe Pio, logró dar con el perseguido; pero este al ver, sacó un revolver y lo disparó sobre el vigilante, no causando, por fortuna, más daño, que aguarrearle la capa con la bala, pero logrando escaparse de sus garras.

Al ruido que produjo el disparo del revolver, acudieron otros vigilantes y guardias de seguridad, quienes dieron una batida por aquellas inmediaciones, que no produjo el resultado que se apetecía; pero que dio lugar a la detención de algunos muchachos que duermen en las cuevas de la Montaña, uno de los cuales conocía perfectamente al perseguido y hasta indicó un rastro que pudo aprovecharse para lograr su detención.

Enterado el Sr. Aguilera de lo ocurrido comisionó al inspector Sr. Dominguez para que fuera al hospital Militar y se avista-

ra con el individuo a quien se refirió en sus manifestaciones el muchacho detenido. Dicho inspector, cumpliendo la orden, vino en el hospital al sujeto aludido, y lo logró saber por éste que, efectivamente, no solo lo conocía y lo trataba, sino que vivía en la calle de Pelayo, núm. 24, casa de donde el manifestante era portero.

Inmediatamente ordenó el Sr. Aguilera que el agente V. Serrano y dicho inspector, acompañados de varias parejas de guardias de seguridad, practicasen mediante mandamiento del juez, un registro en la citada casa, por si, como se creía, se había refugiado en ella el fugitivo.

Las primeras diligencias, que se estaban practicando a las tres y media de la mañana, y que se redujeron a interrogar a la portera, esposa del individuo que estaba en el hospital Militar, no dieron al pronto resultado; pero al verse detenida confesó que, efectivamente, allí vivía el sujeto a quien se buscaba, pero que le parecía que estaba en las bohardillas.

Subieron los agentes y con ellos el muchacho detenido en la Montaña, que conocía a Angel del Val, y después de mil pesquisas, encontraron a éste agazapado en un palomar de una casa contigua, hasta donde había llegado saltando varios tejados.

El fugitivo, aunque amenazaba con matar al que tratara de detenerle, no pudo cumplir su promesa, porque no llevaba arma alguna encima, o por lo menos no se le encontró.

En su casa no se ha hallado tampoco alhaja alguna, pero al confesarse autor del robo, prometió descubrir el paradero de la mayor parte de los efectos robados. Solo se le ha ocupado una sortija con un brillante de gran valor, que dice no es procedente del robo, sino comprada hace unos días.

A las seis y media de la mañana de ayer fué llevado Angel del Val, atado codo con codo a la presencia del gobernador, quien a consecuencia de las primeras declaraciones del preso, mandó detener a varios individuos que protegían, faltando abiertamente a sus deberes, al tal Angel, y en poder de los cuales se han encontrado alhajas, entre ellas un reloj de la pertenencia del marqués de Peñafior.

Angel del Val poseía una cédula personal con el nombre de Antonio, y aunque la policía conocía un retrato suyo, dicho retrato tenía poco parecido con el original.

Una vez el detenido en presencia del gobernador, confesó que las alhajas y el dinero las había escondido en un saco de mano, encargando a la portera, al intentar fugarse, que lo guardara en su baul. Para confirmar tal declaración, el señor Aguilera se presentó personalmente en la casa de la calle de Pelayo, y allí encontró, en el sitio indicado por Angel, el saco a que éste se había referido.

Llamado el administrador del marqués para que presenciara la apertura de la pequeña maleta, éste reconoció casi todas las alhajas que figuraban en la relación que obraba en el gobierno civil y otras de que nadie se acordaba, a más 85000 reales en billetes del Banco y onzas de oro.

El detenido fué esta madrugada puesto por el señor gobernador a disposición del señor juez del Este, ingresando seguida-

mente en la Cárcel-Modelo, en calidad de incommunicado.

Anoche a las nueve intento suicidarse tomando una disolución de fosforos, un joven de 21 años de edad, llamada Teresa Peñagrosa, habitante en la calle del Peñon de Francia, 9.

En grave estado fué conducida a la casa de socorro.

Ignoramos los móviles que tuvo para llevar a cabo tal resolución.

El dictamen de la comisión relativo a los alcoholes está siendo objeto de estudio por las Cámaras de Comercio y por los gremios de exportadores de vinos. En la semana próxima empezará, probablemente, su discusión en el Parlamento.

Van a comenzar los trabajos de construcción de las estaciones definitivas del ferrocarril en Orense y los Peares.

En Turin va a efectuarse un concurso universal de prestidigitacion, primero que se conoce de su clase.

En Puerto-Rico se trata de constituir una sociedad anónima, cuyo fin es construir con un presupuesto de 8000 pesos, distribuidos en 80 acciones, una plaza de toros en Puerta de Tierra, frente a los barracones.

Una noticia de alarma para el vecindario de Borja publica un periódico local.

La histórica ciudad está amenazada por un enorme peñasco. De caer, aplastaría la calle de San Jaime.

Por las autoridades se han tomado algunas disposiciones.

Durante la ausencia del ministro de la Gobernacion, despachará los asuntos ordinarios de dicho centro, con arreglo al reglamento últimamente publicado, el subsecretario, Sr. Benayas, que verá a diario al presidente del Consejo de ministros, a fin de darle cuenta.

Los políticos que descansan estos días de la fatigosa tarea de comentar la vida ministerial de los que mandan, han comenzado a creer que no ocurrirán novedades fuera de la discusión luminosa, íntima y estensa que vendrá con los presupuestos, y han comenzado a temer al mismo tiempo, dentro de su criterio oposicionista, que las dificultades que surjan entonces sean de aquellas que por naturales y conocidas se evitan sin riesgos y sin ventajas para los enemigos de la situación.

Este es realmente el estado de ánimo actual de la gente política de oposición.

Con la muerte del Sr. Pelayo Cuesta son cuatro las senadurías vitalicias que habrán de proveerse.

Hoy conferenciarán los ministros de Hacienda y Marina y de Hacienda y Gracia y Justicia, acerca de la confección de los presupuestos generales del Estado.

Han salido para Toledo los Sres. Gama y Maura, que representarán a Madrid el martes próximo.

—Sí, señora.

—Vuestra carta me ha decidido a salir de París precipitadamente. ¿Habeis dejado en Bellombe a la condesa de Verdaine, como me anunciabais?

—Sí, señora, en casa de los Gaspard a quienes conocéis, unos buenos amigos.

—¿En qué estado se hallaba la enferma?

—Ni mejor ni peor.

—¿Qué habeis hecho de aquella carta sin concluir que encontrásteis en el bolsillo de la condesa?

—La puse cuidadosamente en mi cartera y aquí la tenéis, señora.

—Mercedes tomó la carta y dijo:

—Me quedo con ella.

—Después de un rato de silencio, continuó:

—Estéban, la condesa de Verdaine tiene dos hijos varones, uno de seis años y medio y el otro de cuatro y algunos meses; debía llevarlos consigo. Pues bien, Estéban, si el estado de la nieta de Pedro Rouget me causa horrible inquietud, no me preocupa menos la situación de los niños. Estéban, ¿dónde estarán los hijos de la condesa?

—Yo no lo sé—balbuceó el saltimbanqui—y hasta ignoraba que la condesa de Verdaine tuviese hijos.

—Entonces, Estéban, no puedo censuraros por haber seguido el camino sin haber hecho algunas averiguaciones, después de recoger en uno de los coches a Mad. de Verdaine. Os doy gracias y apruebo lo que habeis hecho, mi buen amigo. ¡Ah! si no os hubierais apiadado de esa mujer desconocida que hallasteis casi muerta en el camino, si por vuestra culpa hubiera perdido aquella infeliz la vida, me habria causado una inmensa pesadumbre y no os lo hubiera perdonado jamás!

—Estéban, Estéban! ¿dónde están los niños? ¿qué ha sido de ellos?... Es preciso que no muera la condesa de Verdaine, y es indispensable que parezcan los niños.

—Decidme lo que debo hacer, Mercedes. Estoy a vuestras órdenes.

—Lo que hay que hacer, Estéban, corre de mi cuenta. Pero necesito saber, ante todo, si la conde a al salir de la granja de los Pastores, donde residía, iba acompañada de sus hijos.

—Sí, señorita, es conveniente averiguarlo; pero debo decir que en estos momentos se están haciendo activas pesquisas para encontrar a la condesa.

—¡Ah!... ¿Cómo lo habeis sabido?

—Se ha supuesto, y con mucho fundamento, que yo había encontrado a la desventurada en el camino y que la había llevado conmigo; he sido, pues, designado a la gendarmería, y los gendarmes han recibido la orden de interrogarme apropiado de este acontecimiento.

—Y vos, Estéban, qué respondisteis a los gendarmes?

—Que no había encontrado a tal mujer en mi camino.

—¡Una mentira, Estéban, una mentira!

—¿Seria yo saltimbanqui si no supiera mentir?

—Mercedes no pudo menos de sonreírse.

—Además de qué—añadió D. Estéban,—aguardaba vuestras órdenes.

—Os comprendo, amigo mio; pero necesito saber por qué se busca a la condesa, y quien ha ordenado las pesquisas que se están practicando. Quiero ver a los gendarmes que os han interrogado; id sin perder un minuto, amigo Estéban, a buscar a esos señores, y rogadles, en nombre de Mercedes de Argelias, se tomen la molestia de venir con vos al hotel de los Viajeros.

D. Estéban salió inmediatamente y se encaminó corriendo a la gendarmería.

Mercedes esperó media hora.

Por fin se presentó el expositor de fieras, no en compañía de los dos gendarmes, sino de su jefe, teniente de dicho cuerpo.

—Señor,—le dijo Mercedes con su encantadora gracia,—os doy gracias por haberos servido acceder a mi ruego y os pido perdón por la molestia que os causo. Necesito ciertos antecedentes, de grandísima importancia para mí, y espero obtenerlos de vuestra amabilidad.

—¿De qué se trata, señora?

—Andáis averiguando el paradero de una joven acerca de la cual ha sido interrogado esta mañana D. Estéban por dos gendarmes.

—Sí, señora; pero antes de contestar a las preguntas que tengáis a bien dirigirme, permitidme os pregunte, a mi vez, a quien tengo el honor de hablar.

—Soy española, señor; me llamo Mercedes de Argelias, pero soy más conocida en París con el nombre de Flora, y soy primera bailarina en el teatro de la Opera. En todo caso, traigo conmigo el contrato y otros documentos que puedo ponerlos a la vista.

—¡Oh! es inútil, señorita, porque habiendo tenido el gusto de veros en escena, os conocía previamente antes de venir a este hotel.

—Entonces, señor, ¿podemos tratarnos como antiguos conocidos?

—Sí, señorita. Pues bien, no hemos recibido precisamente el encargo de averiguar el paradero de esa joven de quien acabais de hablar; pero se nos ha llamado la atención acerca del tránsito de una compañía de saltimbanquis y una colección de fieras por los alrededores de Charnay, municipio del departamento del Rodano, próximo al departamento del Ain, suponiendo que dicha compañía pudiera suministrar algunos datos concernientes a una mujer que había desaparecido; y como había casi la certeza de que el convoy se dirigía a Bellefleur, hemos recibido la orden de interrogar a los individuos de la compañía.

—Así se ha hecho; solamente, señor, que don Estéban no ha dicho la verdad a los gendarmes que le han preguntado.

—¿Cómo!—dijo con voz severa el oficial,

Es muy probable que en el consejo de ministros del jueves próximo se fije la pequeña temporada que haya de pasar la corte en Aranjuez, y que será dentro, seguramente, del próximo mes de mayo la ida y vuelta.

Se encuentra enfermo el cardenal Moñino, arzobispo de Valencia.

Se ha incendiado en Jijón el almacén de ultramarinos de D. Isidro Rodríguez, siendo las pérdidas de consideración.

Segun telegrama recibido anoche en Gobernación del comandante general del campo de Gibraltar, en la calle del Clavel de la ciudad de Algeciras, y en un establecimiento de comestibles, se declaró por la tarde un violento incendio, que se propagó a las casas contiguas y que en mucho tiempo no pudo ser dominado. No ocurrieron desgracias personales, si bien las pérdidas son de consideración.

En Cuba y Puerto-Rico se verificaron las elecciones municipales en la primera quincena de mayo, conforme determina la ley.

El proyecto de suspensión hasta diciembre sólo se refiere a la Península e islas adyacentes.

Ha visto la luz pública un libro interesante como pocos y de verdadera actualidad. Es una crónica de Los dos años primeros de la regencia, escrita con florida corrección y galanura por los redactores de El Correo Alvarez Builla, Miralles y García Alonso. En el libro está todo lo ocurrido; bueno y malo; el entusiasmo político de sus autores legitimamente, y las demostraciones de su talento, que es lo mejor del libro.

El ministro de la Gobernación pidió ayer tarde al director de Administración local una nota de lo que importan los presupuestos de todas las Diputaciones provinciales de España, con expresión de lo que figura en ellos para el personal, subvenciones, gastos de representación y cantidades consignadas para las comisiones permanentes.

El Sr. Capdepon se propone, según dicen los ministeriales, presentar a las Cortes el proyecto del Sr. Moret suprimiendo las Diputaciones.

Así lo dice un periódico.

Leemos en El Globo: «Circula el rumor de que hay noticias de Alemania anunciando que allí la opinión de los productores de alcoholes no se muestra propicia a que se acepten las bases convenidas sobre la materia con el gobierno de España; pero, según informes que nos hemos procurado en los centros autorizados, ninguna noticia autorizada se tiene de tal cosa.

En cambio se sabe en ellos que los diputados por Canarias aspiran a que en la ley se consigne expresamente la excoptación de sus puertos, como puertos francos que son; que los productores de aguardientes de caña en la península se oponen al artículo intercalado en el proyecto de ley pendiente con el propósito de favorecerlos, porque dicen que más que beneficios, les ocasiona daños; y que se dice también que los cosecheros e industriales piensan pedir que en el artículo correspondiente se especifique que se autorizan en las aduanas los depósitos particulares para alcoholes y vinos.

De forma que cada día que pasa surgen nuevas exigencias y pretensiones mayores, que probablemente no tendrán término mientras el dictamen no se discute.

Segun datos recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, no ha llovido en ninguna de ellas.

Faltan datos de Tenerife. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 19,2 grados en Alicante; la mínima, de 4,4 en Ternel.

HAN FALLECIDO: En Cádiz D. Manuel de la Piedra y Piñero. En Orense D. Ramon Rodríguez. En Vigo D. Diego Trigueros Gomez y D. Fernando Chao.

En Coruña D. Ricardo Ruibal. En Corcobion doña María Cerezo. En Mahon D. Antonio Aizala. En Palma de María Luisa Morell, abadesa del convento de Capuchinas. En Algeciras doña Margarita Ramos Gavira y doña Mercedes González. En Orense D. Ramon Otero. En Valencia D. Francisco Lupion.

Leemos en un colega: «Saben nuestros lectores cuántos minutos van transcurridos desde la venida de Jesucristo al mundo hasta el 31 de diciembre de 1888? Seguramente no los habrán calculado. Pero en Munich, donde se consume mucha cerveza y mucha paciencia, y donde la gente tiene más fiema que la de por acá, ha habido un desocupado que ha averiguado lo siguiente: 1888 años, de 365 días cada uno, suman 689120 días; añadiendo 469, correspondientes a los 469 años bisestos, la cifra se eleva a 689589 días; multiplicando a su vez este número por 24, da 16.349224 horas, y multiplicado a su vez este número por 60, da 980.953.344 minutos. Al concluir el año 1888 faltaban todavía siete millones tres mil ochocientos minutos para completar los 1000 millones.

Los 1000 millones de minutos quedarán completos el 28 de abril de 1902, a las diez y cuarenta de la noche.»

Dice La Regencia: «Las Audiencias que serán suprimidas, segun noticias que tenemos como perfectamente auténticas, son las que hoy existen en las poblaciones siguientes: Alcaiz, Altea, Benavente, Cangas de Onís, Don Benito, Figueras, Jativa, Llerena, Manresa, Mondoñedo, Reus, Ronda, San Mateo, Seo de Urgel, Sigüenza, Tineo, Tortosa, Tremp, Utrera y Velez Málaga.

El real decreto del ministerio de Estado que hoy publica la Gaceta, poniendo límites y fijando condiciones para poder optar a los diversos grados de la real orden de Isabel la Católica, dice en su parte dispositiva: «Artículo 1.º Ningun español podrá pertenecer a una categoría de la real orden de Isabel la Católica superior a la de caballero, sin haber sido agraciado con la inmediata inferior, siendo circunstancia indispensable que la haya disfrutado por espacio de un año a lo menos.

Art. 2.º Se exceptúan de esta disposición todas las clases mencionadas en el art. 2.º del real decreto de 23 de septiembre de 1878, relativo a la real y distinguida orden de Carlos III, y se comprenderán también en la misma excepción a los senadores del reino, diputados a Cortes, gobernadores de provincia que hayan ejercido este cargo durante tres años, ministros plenipotenciarios, ministros residentes, cónsules generales, arzobispos, obispos, dignidades de Catedrales, presidente del tribunal de Ordenes militares, presidentes de tribunales Supremos, presidentes y magistrados de Audiencias territoriales, subsecretarios y directores de los diferentes ministerios, oficiales generales del Ejército y Armada; jefes superiores de Administración que hayan ejercido este cargo, presidentes de las Diputaciones provinciales y alcaldes de capitales de provincia que hayan desempeñado su puesto durante tres años, retores y decanos de las facultades, inspectores generales de Ingenieros, miembros de las reales academias de la Lengua, de la Historia, de Bellas Artes, de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, Ciencias Morales y Políticas y de Medicina, y artistas premiados con medalla de oro en los grandes certámenes nacionales y extranjeros.

Art. 3.º Con objeto de reducir el número de caballeros grandes cruces españolas existentes en la actualidad, no podrá concederse en lo sucesivo más que una condecoración de esta categoría por cada dos vacantes que ocurran. La concesión de una gran cruz de la real orden de Isabel la Católica será objeto de acuerdo del consejo de ministros, y se publicará en la Gaceta.

Art. 4.º No se podrá usar ninguna condecoración de la Orden, aunque medie propuesta o significación de los ministerios, sin que el interesado haya obtenido la gracia y sacado el título correspondiente. La Asamblea queda investida de las facultades necesarias para poner en conocimiento de los representantes del ministerio público cualquier trasgresión de este artículo, a fin de que se persiga con todo el rigor del Código.

Art. 5.º Las disposiciones del presente decreto son también aplicables a los subditos extranjeros, procurando observar la necesaria equivalencia en las categorías que menciona el art. 2.º, menos en los casos de reciprocidad de que trata el párrafo segundo del art. 6.º de

mi real decreto de 5 de enero de 1885, relativo a la real y distinguida orden de Carlos III. Art. 6.º Quedan en vigor todas las disposiciones vigentes que no se opongan al cumplimiento del presente decreto.

Se ha remitido a Filipinas noticia oficial de las siguientes resoluciones: Prorrogando por 45 días el plazo de embarque a D. Manuel Aristizabal, electo oficial segundo de la contaduría Central de Hacienda.

—Declarando cesante a D. Andrés Salvio, oficial cuarto de la administración de Hacienda de Lurigoa, y nombrando para esta vacante a D. Juan Casay y Casay, que presta sus servicios en Cuba.

—Dejando sin efecto el nombramiento de D. Eloy Páramo, oficial quinto de la Ordenación general, delegado de Pagos, y nombrando para esta vacante a D. Enrique Iglesias Martín.

—Aprobando el nombramiento de don Antonio Santisteban para la secretaría del gobierno general durante la ausencia del propietario.

—Concediendo seis meses de licencia para la Península a D. Federico Moreno Jerez, jefe de negociado de tercera, en la dirección general de Administración Civil.

—Disponiendo el cambio de destino entre los oficiales cuartos D. Ernesto Molit, subdelegado de Hacienda de Cagañan, y D. Manuel Barros, de la Dirección general de Administración civil.

—Disponiendo el cambio de destino entre los oficiales cuartos D. Enrique Villacampa, de la Intervención general, y D. Manuel Borros, electo subdelegado de Cagañan.

—Confirmando en propiedad a D. Joaquín Romero Garibaldi, en el destino de oficial quinto guarda almacén de la administración de Hacienda de la Isla de Negros.

—Declarando cesante a D. Miguel Rodríguez de los Ríos, oficial primero de la Ordenación general, delegada de Pagos, y nombrando para esta vacante a D. Pedro Martínez Freire, cesante de la misma clase.

—Declarando cesante a D. Joaquín del Pozo y Borno, oficial cuarto de la Contaduría central, y nombrando para esta vacante a D. Alfredo Miguel y Ruiz.

—Nombrando oficial quinto de la Dirección general de Administración civil, a D. Ramon P. Ruiz, oficial quinto de la Península.

—Cambio de destino de D. Angel Zarpe, secretario del gobierno político de la región oriental de las islas Carolinas y Palaos, y de D. Vicente García Valdes, que sirve en la Administración central de Rentas y Propiedades.

—Nombrando jefe de negociado de segunda clase, secretario del gobierno de Hocos Sur, a D. Narciso González Fondelvia.

—Aprobando el anticipo de cuatro meses y medio de licencia para la Península, a D. Manuel Lahora, jefe de negociado de primera de la Intendencia general de Hacienda.

He aquí el programa de las fiestas de la Exposición Universal de París y centenario de la revolución.

El 5 de mayo fiesta de la federación en Versalles.

El 6 de mayo inauguración de la Exposición, gran fiesta nocturna, fiesta marítima en el Sena, fuegos artificiales.

El 14 julio fiesta nacional.

Del 16 a fin de agosto banquetes, bailes y conciertos en el palacio de la Industria. En setiembre grandes fiestas musicales con el concurso de orfeones y bandas militares. Inauguración de la estatua de la República.

En octubre distribución de recompensas y fiesta de clausura de la Exposición.

La administración central de Contribuciones y Rentas de Puerto-Rico ha publi-

cado en la Gaceta un estado que demuestra el movimiento de la navegación y sus resultados en las aduanas de dicha isla durante el mes de enero último, comparado con su igual del año anterior.

Segun el referido estado, en enero próximo pasado entraron en los diferentes puertos de la isla 138 buques, ó sea 15 más que en igual mes de 1888.

La recaudación importó 18609376 pesos, lo que representa una baja de 833575 pesos con relación a enero de 1888.

Por derechos de exportación se percibieron pesos 1360414, cifra que arroja también una baja de 21447 pesos.

Un colega llama la atención del gobierno no para que no autorice que en el palacio de España en la Exposición de París se ponga sección española y tenga como insignia la bandera comercial, cuando Italia, Inglaterra y Austria, que no concurren tampoco oficialmente, ponen en sus secciones el nombre de la nación respectiva y dejan que flote sobre ella el pabellón nacional.

A. Porrás, dentista. Arenal, 22 dupdo.

Dice La Voz Montañesa, de Santander: «Parece que el procesado Antonio Roji tenía el domingo por la noche decidido propósito de matar sin saber a quién. No le olvidaba a nadie alguna contra nadie: el objeto era sacrificar una víctima inocente en aras de un instinto sanguinario; refirir, si había con quien, y si no asesinar por la espalda.

Iba por la Alameda Segunda acompañado de un joven apellidado Rivera. Encontró un hombre al paso, y como no tuviera una cerilla que le pidio, ya lo acometerle; pero no lo hizo, gracias a aquel joven que le dijo que era amigo suyo.

—Me has quitado de matar a ese hombre— exclamó Roji,—pero yo esta noche tengo que matar a alguno, y el primero que pase, así sea tu padre, lo mato, y si no te mato a ti.

Llamó despues a otro hombre que hablaba con dos amigos; pero éste no se detuvo. Entonces vio al pobre Villameriel.

El criminal mueve un codo para tropiezar con el pacífico transeunte; despues le dá un empujon, y el empujado todavía presenta sus escusas. Roji saca el cuchillo, intercede Rivera, y aquel, ávido de herir, amenaza también a su compañero. Este le sujeta los brazos, mientras le dice a Villameriel:

—¡Huye, que te va a matar!

Villameriel echa a correr asustado, tropieza y cae. Roji consigue soltarse y va tras de la víctima, que permanecía en el suelo. Allí le dá la certera puñalada que le pre de la vida casi en el acto, no dejándole pronunciar más que estas frases:

—¡Ay, Dios mío! Satisfecho de su obra, limpia el acero con la hierba; pero despues lo arro a por indicación de su amigo, que tenía el mismo trágico fin.

A este le dijo el asesino: —Cuidado con la lengua, porque si esto se sabe here lo mismo contigo. Ahora nos vamos al café de Novedades, donde procuraré armar una bronca para que me lleven a la perrera.

Pronto se cumplió su palabra; insultó a una cantadora, se armó un escándalo y Roji fué expulsado del café, quedando en libertad ya en la calle; pero el joven Rivera, presa del horror que le causó aquel crimen, refirió el hecho a dos amigos, quienes le aconsejaron que lo pusiera en conocimiento de la autoridad. Roji fué preso. Ha negado el delito y hasta su amistad con Rivera; pero sigue preso, y en Santander no se habla más que del horrible crimen y de la fiera a quien se atribuye, y de algo más que vagamente exige responsabilidad moral; fundada en ciertos antecedentes.

La sordera y ruido oídos se cura por la electricidad con corriente tenue. Dr. Koch Montero, 33. Fuera por carta. Gtis. pbs.

De la AMERICA DEL NORTE recibimos las siguientes noticias:

Nueva-York, 8 abril. La continua consagración del presidente a los negocios ha mermado sus fuerzas, y para reponerlas, siguiendo el parecer y consejo de sus médicos, emprenderá en breve un viaje de recreo a Fort Monroe, Virginia.

Segun un estado que acaba de presentar el inspector general de bancos nacionales la situación de estas 870 instituciones el 20 de febrero último era la siguiente:

El activo total arroja la cifra enorme de pe-

ses 2837.406213, figurando en él, entre otras partidas, las siguientes: por préstamos y descuentos, pesos 163.473455; bonos de los Estados Unidos para cubrir la circulación, 184.738900 pesos; metálico, pesos 182.284503; débitos de los agentes de reserva, pesos 192.219066; ídem de otros bancos nacionales, pesos 101.327219; acciones y otros valores, pesos 102.215066.

En el pasivo figuran como partidas principales la de cuentas corrientes, por valor de pesos 1344.972335; capital de los bancos 596.968580 pesos; créditos de otros bancos nacionales, pesos 289.753879; créditos de bancos de los Estados y de banqueros, pesos 127.781150; billetes emitidos (descontando pesos 3.184707 en caja), pesos 137.246188.

—He aquí el texto de la proclama presidencial con motivo de las fiestas del Centenario: «Cien años han transcurrido desde que se organizó formalmente el gobierno fundado por nuestros mayores. El medio día del 30 de abril de 1789, en la ciudad de Nueva-York y en presencia de un concurso de aquellos héroes cuyo amor a la patria llevó las colonias a la victoria y a la independencia, Jorge Washington prestó juramento como primer magistrado de la naciente república. Este acto solemne fué precedido, a las nueve de la mañana, en todos los templos, de una plegaria al Altísimo para que derramara sus bendiciones sobre el gobierno y su primer presidente.

El centenario de un acontecimiento tan ilustre en nuestra historia ha sido declarado día de fiesta general por ley del Congreso, para que el pueblo de toda la nación pueda tomar parte en ejercicios conmemorativos propios de tal día. Para que al regocijo de la ocasión se asocie un sentimiento de profunda gratitud en la mente de nuestro pueblo, por todos los beneficios que hemos recibido en el pasado, elevando a Dios fervientes suplicas a fin de que continúe dispensándonos su gracia en el futuro, los representantes de los credos religiosos cristiano y judaico han elevado un memorial al gobierno solicitando de él que señale en aquel día una hora para oración y acción de gracias.

Por tanto, yo, Benjamin Harrison, presidente de los Estados Unidos de América, accediendo a este ruego piadoso y razonable, recomiendo que el martes 30 de abril, a las nueve de la mañana, el pueblo de toda la nación se congregue en sus respectivos templos para implorar el favor de Dios, a fin de que sean perdurables en la nación y en nuestro pueblo los dones de la libertad, prosperidad y paz, y para que su mano nos guie por la senda de la razón y las buenas obras.

En testimonio de lo cual lo firmo de mi puño y hago fijar el sello de los Estados Unidos de América.

Dado en la ciudad de Washington a 4 de abril del año 1889 de Nuestro Señor y 113 de la Independencia de los Estados Unidos.—Benjamin Harrison.

Méjico, 5 de abril. Se ha detenido en esta ciudad, en los momentos que trataba de escaparse para los Estados Unidos, el sobrino del gen. al Guzman Blanco, ex-presidente de Venezuela. Dicho sujeto ha cometido una estafa de 28000 pesos.

La Exposición de París atrae al mundo entero. Recomendamos a las madrileñas una casa reputada por la coquetería y elegancia de sus trajes y sombreros. Dirigiéndose a Perrin Reverchon, modisto sombrerero, 28, faubg. St. Honoré, encontrarán modelos en que luego pueda inspirarse la industria nacional. (Precios moderados).

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRÁFICAS:

Barcelona, 17. El señor conde de Vilana ha nombrado cronista de la Exposición flotante al ilustrado periodista y conocido literato D. Juan de la Cruz Ferrer.

Santiago, 18. Ha sido nombrado provisor de la diócesis compostelana, el Sr. D. Juan Solís, y fiscal eclesiástico, D. Ricardo Rodríguez Ballón.

—Su Santidad Leon XIII ha regalado a la catedral el caliz y los dos juegos de vajillas que le fueron ofrecidas por la diócesis de Urgel cuando celebró su jubileo sacerdotal.

Coruña, 18. El alcalde interino va a convocar a los presidentes de las sociedades de recreo para que se pongan de acuerdo con objeto de celebrar un baile en obsequio de los marinos de la escuadra inglesa que visitara este puerto.

Tortosa, 18. Ha fallecido un hombre a consecuencia del

nio. No busques las alhajas que me ha regalado el conde de Verdaine, porque hace ya tres días que no están en el cofrecito donde se hallaban guardadas.

Hasta nueva orden, quedará aquí el cochero para cuidar de los caballos y custodiar el hotel, juntamente con el conserje. ¿Me habeis entendido bien, Agustina!

—Sí, señorita.

—Id, pues, a prevenir a vuestros compañeros y luego, sin perder tiempo, a hacer lo que os he dicho.

La doncella, que conocía bien a su ama, no se manifestó demasiado sorprendida y se retiró sin decir palabra.

La bailarina bajó para decir por sí misma al cochero que la fuera a buscar un carruaje de alquiler.

—Pero —objeto el dependiente — ¿no sería mejor que la señorita me mandase enganchar los caballos? Desde hace ya días, la señorita no los utiliza y los pobres animales se aburren en la cuadra.

—Tomo carruajes de punto ó de cochera porque así me acomoda — replicó friamente Flora. — Si los caballos se cansan en la cuadra, hacédlos salir; vuestra obligación es cuidarlos bien y conservarlos en buena salud. Yo no os impido que engancheis a la hora que mejor os plazca y los lleveis a pasear por el parque.

Dicho esto, subió Flora a su habitación para vestirse, operación en que invirtió poco tiempo, porque veinte minutos despues montaba en el coche de alquiler y bajaba rápidamente la avenida de los Campos Eliseos.

En la calle de Rivoli hizo parar el carruaje delante de una oficina de telégrafos, se apeó, entró y redactó el siguiente telegrama:

«Salgo esta tarde. Mañana estaré en Bellej. Me apañaré en una fonda y os avisaré. Necesito hablaros.

«MERCEDES.»

El despacho llevaba esta dirección: «Estoban, expositor de fieras, campo de la feria, Bellej (Ain).»

La bailarina volvió a subir al coche y se hizo conducir a casa de su notario, con quien permaneció durante más de una hora. La conferencia fué tan reservada como las precedentes; podemos decir, sin embargo, que la joven puso su firma, «Mercedes de Argelias», al pie de varias hojas de papel timbrado.

Se dirigió luego al teatro de la Opera, habló al director y despues al cajero quien, previo recibo, la hizo entrega de veinte mil francos.

Terminadas estas visitas, se trasladó a su casa de las Batignollas. A las diez y cinco minutos abrió la puerta. El anciano jobado se echó a llorar al verla, tomó una de sus manos enguantadas y apoyó en ella respetuosamente sus labios.

Las órdenes dadas a Agustina habían sido prontas y exactamente ejecutadas. La traslación estaba hecha; los baules y paquetes se hallaban en la sala y en la alcoba de Flora, y ya Agustina se ocupaba de su arreglo. La cocinera había encendido su hornilla é inspeccionaba la vajilla y batería de cocina. El mayordomo y el lacayo se ocupaban en la limpieza general.

—Perfectamente — dijo Flora a su doncella — gracias, mi buena Agustina. Ahora os prevengo que voy a hacer un corto viaje.

—¿Estará la señorita ausente mucho tiempo?

—Tal vez ocho días, pero no puedo precisar.

—¿Puedo saber a dónde va la señorita?

—Al departamento del Ain.

—¿Y cuándo sale la señorita?

—Esta tarde. Podéis preparar mi maleta de viaje; con un vestido de los más sencillos tengo suficiente. Agustina, el hotel del bosque de Boloña está cerrado; evidentemente, mañana se presentará aquí el conde de Verdaine; le vereis para decirle que he tenido precisión de ausentarme de París, pero que será advertido de mi regreso, y aquel mismo día le recibire.

—Está bien, señorita.

La Mariposa hizo su toilette de viaje, comió y se dispuso a partir. A poco entraron a decirle que la esperaba el coche que debía llevarla a la estación de Lyon.

A las dos de la tarde del siguiente día se presentó el conde de Verdaine en el hotel de la avenida del bosque de Boloña, con la esperanza de ser al fin recibido por la bailarina; pero se sorprendió extraordinariamente al ver cerradas todas las persianas, y su sorpresa se cambió en asombro, en alelamiento, a la vista de dos grandes carteles amarillos pegados en cada una de las pilastras de la verja.

Pálido como un muerto, temblando como un calenturiento, con los ojos extraordinariamente abiertos, leyó:

«Almoneda en subasta pública, con intervención de M. X., notario, asistido de M. P., tasador oficial.

»Rico mobiliario: tapicerías antiguas, colgaduras, alfombras, muebles de lujo, cuadros de célebres maestros; mármoles, bronce, jarrones, vasos del Japon, porcelanas exquisitas, numerosos y variados objetos de arte. Espejos, arañas, candelabros, relojes, etcétera, etc.

»Caballos, coches.

»Vinos añejos embotellados.

El conde leía ó más bien recorría el anuncio, saltando de unas palabras y de unos renglones a otros, aturrido, descompuesto y como si tuviese una nube de sangre delante de los ojos.

Lanzó una especie de sordo rugido y llamó a la puerta acorreada.

El conserje abrió, y sin esperar a que el conde le interrogase, le dijo con gravedad:

—Como puede ver el señor conde, el hotel está cerrado y dentro de pocos días será vendido todo lo que contiene. La señorita Flora y sus criados le evacuaron anoche, y hemos

quedado solos aquí el cochero, para cuidar los caballos, y yo para contestar a las personas que vengan y al mismo tiempo para custodiar el hotel.

El conde volvió bruscamente la espalda al portero y echó a correr, como un loco, hacia las Batignollas.

—¡Ah! es el señor conde! — dijo Ajax, que salía a abrir la puerta. — Os esperaba, señor conde.

—Necesito ver a tu señora; es preciso que la vea a todo trance.

—No es posible, señor conde, porque la señorita no se halla en París.

—¿Mientes, mientes!

—No miento, señor conde; la señorita salió anoche y tardará en volver algunos días.

—¡Oh! ¡ha marchado! ¿Es posible?

—La señorita no me ha dejado encargo alguno para el señor conde, pero puede ver el señor a Agustina, que, a lo que creo, debe tener algo que decirle de parte de la señorita.

Verdaine entró en la casa y se lanzó a la sala, donde entró la doncella casi al mismo tiempo que él.

—Sin comentarios y sin poner ni quitar una sílaba, repitió Agustina sencillamente al conde las palabras de su ama.

—Pero, ¿qué ha motivado ese viaje?

—Lo ignora; algun asunto importante sin duda alguna.

—¿Estará mucho tiempo ausente?

—Unos ocho días, según ha dicho.

—Pero, ¿a dónde ha ido?

ido empujando hacia el abismo en que se hallaba hundido?

Mucho tiempo hacia que el conde de Verdaine no había vuelto a acordarse de la pobre Dolores, una de sus víctimas, y por la tanto, estaba muy lejos de sospechar que pesaba sobre él una mano vengadora.

IV Hipótesis.

Serían poco más ó menos las diez de la mañana cuando llegó Flora a Bellej.

Se apeó en el Hotel de los Viajeros, que la habían indicado como el mejor de la ciudad, y donde pudieron proporcionarle una habitación decente. No había donde escoger, porque el día siguiente se celebraba la inauguración de la feria y de los festejos, y si bien Bellej conservaba aun su habitual aspecto de modesta ciudad de provincia, afluían a ella forasteros de todas partes y el Hotel de los Viajeros estaba lleno.

Tan luego como se instaló en su cuarto la bailarina, hizo llamar al mayordomo del hotel.

—Señor, — le dijo — ¿no se ha establecido en el campo de la feria una colección de fieras?

—Sí, en efecto; anoche llegaron y ya no se habla de otra cosa en toda la población.

—Pues bien, señor, el dueño de esas fieras se llama Estéban; necesito hablarle y me dispensarías un señalizadísimo servicio haciéndole saber que una señora recién llegada a Bellej la espera en el Hotel de los Viajeros.

—Está bien, señora, enviaré en el acto uno de mis dependientes al campo de la feria.

—Otro ruego tengo que haceros, señor.

—Estoy a vuestras órdenes, señora.

—No he venido a esta ciudad para asistir a las fiestas y tengo intención de salir de Bellej dentro de pocas horas, cuando haya descansado y restaurado mis fuerzas. ¿Qué distancia hay de aquí a Bellombes?

—Cuatro leguas largas, señora.

—Necesito un coche para ir a Bellombes. ¿Podéis proporcionármelo?

—Con mucho gusto, señora; tenemos en el hotel caballos y carruajes constantemente al servicio de los viajeros.

—Perfectamente.

—Así pues, cuando la señora quiera partir no tendrá que hacer otra cosa que advertirme diez minutos antes.

—Está bien. ¡Ah! ponedme a la cuenta cinco francos por el mandado que va a hacer uno de vuestros dependientes.

El mayordomo se inclinó poseído del más profundo respeto y se retiró persuadido de que aquella joven dama, de incomparable belleza era, cuando menos, una princesa disfrazada.

Veinte minutos despues entraba don Estéban en el cuarto de Mercedes.

—¡Ah! ¡señora, señora! ¡mi ángel protector! — exclamó besándola las manos. — ¿Qué dichosa soy en volver

fuerte golpe que recibió al ser arrojado por el vendaval contra la esquina de una casa.

Sevilla, 19.

Continúa el Guadalquivir aumentando extraordinariamente su caudal de aguas, con motivo de las lluvias de estos últimos días.

Ornense, 18.

Comunican de Carballino que una cuadrilla de ladrones asaltó días pasados la casa del cura párroco de Juvencos D. Agustín Parada.

Paris, 19.

Los siete cardenales que van a ser creados, han recibido oficialmente la noticia del secretario de Estado de Su Santidad.

Paris, 19.

El consistorio se verificará a mediados de mayo próximo. Entre los nuevos cardenales no se cita ningún prelado español ni alemán, pero es probable que sea nombrado alguno.

Paris, 20.

En el Bolsin de esta noche, a pesar de las ventas de muchos especuladores que realizan beneficios, ha seguido la firmeza en los valores del Estado, haciéndose el 3 por 100 francés a 87.35 y el 4 exterior español a 76.39.

Paris, 20.

Una gran fábrica de refinería de esta ciudad ha sido destruida por un voraz incendio. Las pérdidas ascienden a un millón quinientos mil pesos fuertes.

Paris, 20.

Apertura de la Bolsa: 4 por 100 exterior español, 76.75; 3 por 100 francés, 87.37.

Paris, 20.

A juzgar por las noticias que circulan en los centros ministeriales, parece que el gobierno francés se va a decidir al fin a pedir al belga la expulsión del general Boulanger, fundándose en que éste, faltando a los deberes de la hospitalidad, convierte su residencia en foco de tentativas para alterar la paz de Francia.

Paris, 20.

Noticias de ESPECTACULOS: Mañana domingo, por la tarde, se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas El cuarto de banderas, Los hugonotes y El ventanillo.

Paris, 20.

En la reunión de los notables, partido nacional o boulangierista, celebrada en Bruselas bajo la presidencia del general, se trató principalmente de las futuras elecciones, no solo legislativas sino también cantonales, y de designar los candidatos, sobre los cuales se guarda la mayor reserva.

Roma, 20.

El Papa sigue mejor de su ligero resfriado, el cual a pesar de lo que se ha dicho en contra no le ha obligado a guardar cama.

Berlin, 20.

Al reanudarse las sesiones del Parlamento alemán, el partido liberal emprenderá una enérgica campaña contra el proyecto del gobierno, encaminado a reprimir la libertad de imprenta. Entre otros medios propondrá aquél que se indemnicen a los periódicos indebidamente denunciados y recogidos por las autoridades, para evitar así todo acto arbitrario.

Paris, 20.

La Bolsa de hoy ha continuado muy firme, subiendo el 3 por 100 francés a 87.37, y el 4 por 100 exterior español a 76.75. Esta alza responde a las esperanzas del público y la especulación de que, con motivo de la Exposición Universal se abrirá para Francia y Europa un largo período de paz.

Roma, 20.

No se ha decidido aún fijamente la fecha en que el rey de Italia hará su anunciada visita en Berlin al emperador de Alemania, pero se cree que ésta será muy próxima.

Stockholm, 20.

La princesa real de Suecia y Noruega ha dado felizmente a luz un príncipe.

Nueva-York, 20.

Las pérdidas originadas por el incendio de la refinería de Wilcox, son mayores de lo que se creyó en los primeros momentos. Están evaluadas en tres millones de pesos fuertes. Una gran cantidad de mercancías han quedado destruidas. El edificio parece que estaba asegurado.

Paris, 20.

Exterior español, 76-75. No es cierre. Para el martes a las tres se ha citado por segunda vez en el Ayuntamiento a la Junta municipal.

Paris, 20.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos. El lunes a las dos de la tarde se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para ocuparse de la discusión del presupuesto para el año económico de 1899-90.

Valencia, 20 (11'40 m.).

Según nuestros informes se han introducido economías por valor de más de dos millones de pesetas. En la Capilla de Palacio, y con asistencia de la real familia, explicó ayer las palabras de Cristo en la Cruz del Rdc. F. Lopez, director de estudios en el real colegio del Escorial.

Barcelona, 20 (3'20 t.).

Interior a por 100, 76-35. Exterior a por 100, 78-75. Amortizable a por 100, 89-25. Cuhos 1886, 105-25. Colonial, 39-87. Nortés, 89-62. Prioridades, 76-75. Francias, 87-00. Orenses, 17-25.—Agencia Caballeros.

Paris, 19.

En la iglesia del Carmen Calzado y con motivo de la solemne función de Soledad que allí se hizo anoche, a expensas de la congregación la gran corte y mucho gusto, ha escrito el reputado maestro compositor H. Valentín Zubizarreta, director de la Capilla Real y profesor de conjunto instrumental de Conservatorio.

Paris, 19.

Dicha sesión, que gustará más cuanto más se diga, fue bien interpretada por la capilla de Velejero, que obtuvo de aquel maestro el beneplácito para su ejecución.

Paris, 19.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 19.

Paris, 19.

El correspondiente del Diario de los Debates en el extranjero, declarando como testigo a la comisión instructora de la causa contra Boulanger, ha dado curiosos detalles acerca de las relaciones que éste mantenía con opulentos personajes ingleses que, según parece, le facilitaron cuantiosos fondos para la propaganda electoral.

Las declaraciones hasta ahora prestadas no arrojan, según se afirma, pruebas suficientes para acusar al general del delito de conspiración contra la seguridad del Estado.

Esto, sin embargo, no es más que una conjetura, pues la comisión instructora guarda el mayor sigilo, y varios testigos se han negado rotundamente a decir una palabra a los periodistas que esperan en el patio del Luxemburgo para interrogar a los declarantes.

Roma, 19. Los siete cardenales que van a ser creados, han recibido oficialmente la noticia del secretario de Estado de Su Santidad.

El consistorio se verificará a mediados de mayo próximo. Entre los nuevos cardenales no se cita ningún prelado español ni alemán, pero es probable que sea nombrado alguno.

Berlin, 19. El proyectado viaje del emperador de Alemania a Grecia y Turquía ha sido definitivamente abandonado.

Paris, 19. En el Bolsin de esta noche, a pesar de las ventas de muchos especuladores que realizan beneficios, ha seguido la firmeza en los valores del Estado, haciéndose el 3 por 100 francés a 87.35 y el 4 exterior español a 76.39.

Nueva-York, 20. Una gran fábrica de refinería de esta ciudad ha sido destruida por un voraz incendio.

Las pérdidas ascienden a un millón quinientos mil pesos fuertes.

Varias personas han perecido abrasadas. El suceso produjo gran consternación. Se cree que la causa del incendio fué casual.

Paris, 20. Apertura de la Bolsa: 4 por 100 exterior español, 76.75; 3 por 100 francés, 87.37.

Paris, 20. A juzgar por las noticias que circulan en los centros ministeriales, parece que el gobierno francés se va a decidir al fin a pedir al belga la expulsión del general Boulanger, fundándose en que éste, faltando a los deberes de la hospitalidad, convierte su residencia en foco de tentativas para alterar la paz de Francia.

Los boulangieristas, previendo la expulsión, creen probable que el general se traslade pronto a Londres.

Paris, 20. Aunque se guarda el mayor secreto acerca de las deliberaciones de la comisión instructora de la causa contra Boulanger, personas que se suponen bien informadas refieren que al principio la comisión creyó que una lista de oficiales de la guardia de París, hallada en casa del general, iba a arrojar mucha luz sobre la supuesta tentativa para corromper la fidelidad del ejército; pero que de las averiguaciones hechas ha resultado que el mencionado documento no contenía más que los nombres de amigos particulares de Boulanger y del capitán Driant, invitados a la boda del último con la hija del general.

Parece confirmarse también que las declaraciones del general Saussier no han arrojado ninguna luz.

La comisión instructora hubiera deseado hallar motivo para declararse incompetente y proponer al Senado, constituido en alto tribunal de justicia, que pasara el asunto a un consejo de guerra, pero para esto no existen tampoco, según se afirma, las pruebas suficientes.

Paris, 20. En la reunión de los notables, partido nacional o boulangierista, celebrada en Bruselas bajo la presidencia del general, se trató principalmente de las futuras elecciones, no solo legislativas sino también cantonales, y de designar los candidatos, sobre los cuales se guarda la mayor reserva.

El ministro del Interior, que sigue atentamente los pasos de los boulangieristas, ha dirigido sobre el particular una circular confidencial a los prefectos para contrarrestar los manejos de aquellos y evitar en lo posible las sorpresas que preparan para las elecciones, en las cuales fundan los enemigos del parlamentarismo las más halagüeñas esperanzas.

Roma, 20. El Papa sigue mejor de su ligero resfriado, el cual a pesar de lo que se ha dicho en contra no le ha obligado a guardar cama.

Berlin, 20. Al reanudarse las sesiones del Parlamento alemán, el partido liberal emprenderá una enérgica campaña contra el proyecto del gobierno, encaminado a reprimir la libertad de imprenta. Entre otros medios propondrá aquél que se indemnicen a los periódicos indebidamente denunciados y recogidos por las autoridades, para evitar así todo acto arbitrario.

Paris, 20. La Bolsa de hoy ha continuado muy firme, subiendo el 3 por 100 francés a 87.37, y el 4 por 100 exterior español a 76.75. Esta alza responde a las esperanzas del público y la especulación de que, con motivo de la Exposición Universal se abrirá para Francia y Europa un largo período de paz.

Roma, 20. No se ha decidido aún fijamente la fecha en que el rey de Italia hará su anunciada visita en Berlin al emperador de Alemania, pero se cree que ésta será muy próxima.

Stockholm, 20. La princesa real de Suecia y Noruega ha dado felizmente a luz un príncipe.

Nueva-York, 20. Las pérdidas originadas por el incendio de la refinería de Wilcox, son mayores de lo que se creyó en los primeros momentos. Están evaluadas en tres millones de pesos fuertes. Una gran cantidad de mercancías han quedado destruidas. El edificio parece que estaba asegurado.

Paris, 20. Exterior español, 76-75. No es cierre. Para el martes a las tres se ha citado por segunda vez en el Ayuntamiento a la Junta municipal.

Paris, 20. Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión de presupuestos. El lunes a las dos de la tarde se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para ocuparse de la discusión del presupuesto para el año económico de 1899-90.

Según nuestros informes se han introducido economías por valor de más de dos millones de pesetas.

En la Capilla de Palacio, y con asistencia de la real familia, explicó ayer las palabras de Cristo en la Cruz del Rdc. F. Lopez, director de estudios en el real colegio del Escorial.

El invitado telegraficamente el miércoles y sin tiempo apenas para meditar el grandioso asunto confiado a su vasta ilustración, bien claro demostró desde el principio de su hermoso trabajo que la luz y el amor que encontraba de un modo maravilloso en cada una de aquellas sentencias divinas surgían espontáneamente y sin esfuerzo de la poderosa inteligencia, el piadosísimo corazón del ilustre hijo de San Agustín.

Aunque conocido el asunto y muy trillado, supo el P. Lopez encontrar en el enseñanza nuevas y tan sentidas, que más de una vez conmovieron profundamente al auditorio.

Algunos sacerdotes de Palacio celebraban con entusiasmo la luminosa doctrina de la inmortalidad contenida en la última palabra de Jesús.

Esperamos que el pulpito de la Real Capilla se engrandecerá en alguna otra ocasión con la poderosa inteligencia y la elocuente palabra del ilustre hijo de San Agustín.

Noticias de ACADEMIAS Y SOCIEDADES: Mañana domingo habrá velada literaria en el Ateneo, en la que los Sres. Campillo (don Narciso) y Penaranda leerán varias composiciones poéticas.

El jueves próximo a las nueve de la noche tendrá lugar en la Asociación de Profesores Mercantiles, Baño, 10, una interesante conferencia acerca de la «Muer en la carrera mercantil», que lespicará el distinguido profesor D. Ramon P. Requejo.

A esta conferencia se hallan invitados especialmente el claustro de profesores y las alumnas de la Asociación para la enseñanza de la mujer.

Noticias del CONGRESO CATORCENARIO: Se halla ya a punto de terminar el arreglo y decorado de la iglesia parroquial de San Jerónimo donde se ha de celebrar este congreso.

La junta directiva del congreso se ha servido acordar el que se invite para las sesiones públicas a las corporaciones científicas y a las asociaciones religiosas; y que para la más uniforme distribución de los billetes de entrada, se entregue determinado número a cada uno de los señores que constituyen la junta central.

De un momento a otro se pondrá a la venta pública la bonita medalla conmemorativa del Congreso, designándose como punto más apropiado, las librerías católicas de Madrid.

En la cámara del señor obispo de esta diócesis y bajo su presidencia ha acordado la junta central del congreso, ultimar la relación de los trabajos aprobados para las sesiones públicas, señalando los días y los turnos en que han de ser leídos.

La junta autorizó al señor secretario para que devuelva dichos trabajos a los autores que los reclaman, haciéndoles a la vez presente, que, terminadas que sean las sesiones del Congreso, deberán devolverlos a dicha secretaría, a fin de que, si se conceptúa procedente, se imprima en la crónica de la asamblea.

Se ha adherido en absoluto a las decisiones de este congreso, La Semana católica de Salamanca, nombrando para los efectos que haya lugar, su representante en la asamblea, al señor D. Bernardo Sanchez Casanueva, rector del seminario conciliar de Madrid.

Diócese que en el baile que se dará en Nueva-York el 30 de abril para celebrar el centenario de la promulgación de la Constitución norteamericana, baile a que asistirá el presidente Harrison, se bailará un rigodón en que tomarán parte 64 personas, descendientes todas de las que asistieron al baile dado en 30 de abril de 1780, a raíz del suceso cuyo centenario se celebra ahora.

Noticias de ESPECTACULOS: Mañana domingo, por la tarde, se pondrán en escena en el teatro Lara las aplaudidas obras cómicas El cuarto de banderas, Los hugonotes y El ventanillo.

En el mismo teatro se verificará el martes próximo el beneficio de doña Emilia Mavillard.

En el teatro de la Comedia, por no haber llegado todavía los equipajes de la troupe francesa, no podrá inaugurarse mañana domingo sus representaciones la compañía de opereta, cuyo debut, en que se pondrá en escena la obra de Lecocq, Le jour et la nuit, se anunciará oportunamente.

A las dos en punto, y no a las dos y media, como hasta aquí se ha venido haciendo, se verificará mañana en el teatro del Príncipe Alfonso el duodécimo y último gran concierto instrumental de la Sociedad de Conciertos de Madrid que dirige el Sr. Breton.

Dicha sociedad ruega encarecidamente al ilustrado público no entre ni salga en el salón mientras se están ejecutando las piezas.

El tren número 4 arrolló anoche, cerca de Arganda, al guardia de noche Pedro Tolas, separándole las ruedas la cabeza del tronco.

Ha fallecido hoy, víctima de larga y penosa enfermedad, el respetable general señor Merelo.

El martes 23 del corriente se verificará, probablemente, en la Audiencia de Madrid el sorteo de los jurados que han de actuar en el cuatrimestre próximo.

En una reunión celebrada hoy entre varios abogados de esta corte, se ha discutido mucho acerca de la candidatura para decano del colegio en las próximas elecciones, acordándose, por la mayoría de los concurrentes, votar al Sr. Gamazo, por ser la no reelección de cargos, el criterio adoptado hace tiempo, y por unanimidad, apoyar a diputado 2.º a D. Manuel Pedregal, para diputado 4.º a D. Carlos Alvarez, para secretario a D. Francisco Martínez Fresneda, y para tesorero a D. José Díez Macuso, creyendo que la calidad de la candidatura y la suma de fuerzas que le constituyen dará ocasión a que tampoco este año haya lucha como sucedió, por primera vez, en el anterior.

Hoy hace veintisiete años que en la plaza Vieja de Madrid, un toro de Miura llamado Jocinero, lidiado en segundo lugar de la media corrida extraordinaria, con que se inauguró la temporada de toros, mató al espada cordobés José Rodríguez (Pepeste).

Ha llegado a nuestra noticia que el presidente interino de la Audiencia, Sr. Solís, ha acordado que no se repartan tarjetas de invitación para asistir al juicio oral de la causa de la calle de Fuencarral.

La mitad íntegra de la Sala estará reservada al público en general y la otra mitad, destinada a los periodistas y determinadas personas, que han mostrado deseos de presenciar las sesiones del juicio de este célebre proceso.

Hemos oído el rumor de que por algunos agentes de la policía judicial se habían practicado determinadas diligencias en averiguación de las operaciones hechas por Medero para la venta en una casa de préstamos de algunos brillantes; y según aquel rumor, era efectivamente cierto que hizo dichas gestiones, pero los brillantes eran de muy poco valor y se había comprobado además la procedencia de los mismos, agena por completo, según parece, y sin relación ninguna con el delito de la calle de Fuencarral.

De la AMERICA DEL SUR recibimos las siguientes noticias: Lima, 5 de abril.

Se ha constituido un nuevo ministerio en esta forma: ministro de Estado, Policía y Obras Públicas, D. Pedro Alejandro de Solar; de la Guerra, D. Guillermo Ferrerols; de Justicia, D. Guillermo A. Seoane; de Fomento, D. Eulogio Delgado; de Relaciones Exteriores, D. Manuel Irigoyen.

Panamá, 7 de abril. A 8000 asciende el número de trabajadores repatriados desde la paralización de los trabajos en el canal. Según los datos consulares, más de 3000 personas se hallan sumidas en la miseria. Han ocurrido varias muertes de hambre y se teme que ocurran nuevos casos si los gobiernos de las Antillas no toman las medidas necesarias para la inmediata conducción de los trabajadores a sus respectivos países.

Los negros, las mujeres y los niños son las principales víctimas de la miseria que reina en aquellos lugares.

A pesar de la adversa situación el orden no se ha turbado en toda la línea del canal.

La policía de Buda Pest ha tenido noticia recientemente de un crimen singular. Un estudiante se entretenía en hacer experimentos de hipnotismo con sus compañeros, con el fin de inducirlos a que robaran a sus padres.

Según la información llevada a cabo por las autoridades escolares, resulta que casi todos los alumnos de una clase han sido sometidos a experimentos de este género. Obediendo a la sugerencia hipnótica del preceptor criminal, los niños roban dinero en sus casas, entregando luego al hipnotizador el producto de sus rapiñas.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. No nos ruega rectificamos por inexacto en todos sus extremos un rumor que acerca de un proyectado matrimonio entre el heredero de una marquesa andaluza inmensamente rica, que falleció hace poco tiempo y que habitaba uno de los mejores palacios de Madrid, y una bellísima señorita emparentada con otro de los citados herederos, publicamos en nuestro número correspondiente al jueves de esta misma semana.

Nosotros acogimos el rumor, como siempre que de algo inseguro se trata, dispuestos a rectificar, con mucho gusto, lo que el caso fuese, y así lo hacemos ahora, y lo hubiéramos hecho de todas maneras, mas adelante, sin que nadie nos lo hubiese suplicado, de no confirmarse la especie que oímos a la casualidad entre otras varias relativas a otros asuntos e interesados distintos.

Han terminado las afincencias, incluso las de las fiestas del gran mundo, que empezarán mañana con la función extraordinaria que tendrá lugar en el teatro Ventura en honor del general Molto.

No se sabe aún fijamente si será el miércoles de esta semana o el de la otra cuando reanudarán sus brillantes recepciones, nuestro distinguido amigo el embajador de Alemania.

Un apreciable miembro de la embajada de Alemania, que por su atable y cortés trato se había conquistado el aprecio y la simpatía de los círculos aristocráticos de esta corte; el barón de Seefeldt-Buttenheim, ha sido trasladado con ascenso a la capital del Brasil.

Mañana, a las once, habrá capilla pública en Palacio.

S. M. el rey y las infantitas han pasado la tarde en la quinta del Pardo, y S. M. la reina, acompañada de la infanta doña Eulalia en la posesión de la Zarzuela.

Esta tarde ha conferenciado detenidamente con el ministro de Gracia y Justicia el Sr. Alonso Martínez.

Tan pronto como se reanuden las sesiones de las Cámaras, se leerá el dictamen mixto acerca del proyecto aplazando la renovación bienal de las corporaciones municipales, que se ha redactado conforme a lo aprobado por la alta Cámara; se declarará urgente y se elevará en seguida la ley a la sanción.

Esta tarde se han enviado al ministro de Hacienda por el de Gracia y Justicia los presupuestos de este departamento para el próximo ejercicio económico.

La cifra definitiva de las economías es 1.801.199 pesetas que principalmente proceden de la supresión de 20 audiencias de lo criminal, aunque no se determina cuáles serán.

Por el distrito de Montilla del Palancar han obtenido votos para diputados a Cortes los Sres. Santamaría de Paredes, 726; Serrano, conservador, 372, y Fernandez Vazquez, demócrata, 362.

El Sr. Navarro Rodrigo continúa enfermo del constipado fuerte que le ha impedido, como lo deseaba, pasar en Sevilla los días de esta semana. Deseamos el pronto restablecimiento de nuestro ilustre amigo.

El petardo que estalló en la catedral de Valencia detrás del altar mayor no ha producido los desperfectos que se dijeron. No por eso el hecho acusa menor perversión y barbarie en sus autores.

El petardo era del tamaño de un cartucho de fusil, de pólvora sola y ligado con bramantes. Parece ya averiguado que unos cuantos rateros se concertaron para semejante hazaña, con el fin de aprovechar el susto consiguiente y apoderarse, en la confusión, de los relojes y los bolsillos que menos dificultades ofreciesen, y, en efecto, así ha ocurrido; pero se sabe también que están presos todos los presuntos autores del estrago.

Hoy se han recibido las manifestaciones de gratitud a S. M. la reina de los indultados de la última pena el Viernes Santo por la augusta señora que dirige los destinos de la monarquía española.

Esta tarde se han reunido en el Congreso los señores Cánova del Castillo, Silveira, Cassola, Gamazo, Villaverde, Lopez Puigcerver y otros hombres importantes liberales y conservadores para conocer los informes sobre la sociedad internacional antiesclavista fundada con arreglo al pensamiento del cardenal Lavigerie. Los documentos los ha presentado el Sr. Sorela (D. Luis) y se constituirá un comité español, presidido por el Sr. Cánova y actuando de secretarios los señores marques de Lesmes y Botella (D. C.), para contribuir a la realización de los fines de la sociedad.

Ha llamado la atención que el Sr. Carrulla y otros católicos de su misma significación no hayan de tomar parte activa en las deliberaciones del Congreso Católico de Madrid.

La explicación de este silencio, tal como la hemos oído, es muy sencilla. Obedece aquella abstención al criterio de los aludidos, que estiman innecesario, sino inconveniente, que cuantos católicos tengan en la prensa, en el Parlamento o en asociaciones de continua propaganda medios de extender sus creencias, hablen en el Congreso; y deben callar también los que dedican a otros ideales políticos una parte principal de sus cuidados y de sus consejos.

Es, pues, repetimos, aquella abstención una mayor consideración y deferencia a los prelados que han de venir y a los católicos que no tienen periódico, distrito ni tribuna especial para difundir su amor a la religión del crucificado.

Y esto es todo. No es cierto, como supone un periódico, que el ministro de la Gobernación prepara una reforma de las leyes provincial y municipal. Tienen las Cortes sobrada y utilísima tarea para completar las cinco legislaturas en beneficio del país, sin aumentar los proyectos de ley pendientes de discusión.

Los demócratas históricos anuncian que pedirán tan pronto como las Cortes reanuden sus tareas la urgencia de la discusión del sufragio universal. Los posibilistas añaden que este es el último plazo que consiente su silencio.

Pues bien; no desean otra cosa todos los liberales, y tan necesario es para el gobierno, y tan conveniente considera aquella discusión el ilustre jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, que si no la antepone a los presupuestos, es porque nada como los presupuestos interesa y obliga para su discusión preferente a todos los gobiernos.

Pero hará el Sr. Sagasta cuanto sea preciso para que sean paralelas la discusión del sufragio y la discusión económica, y como esta satisfacción de la urgencia para las dos cuestiones no puede darse, sin que se hagan las sesiones dobles de siete horas la única que se celebre, creemos estar en lo cierto si afirmamos que para tal empeño se holgará mu-

cho el presidente del Consejo de ministros de contar con el apoyo de todos los defensores del sufragio universal.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 21 DE ABRIL.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA.—Domingo de Resurrección San Anselmo, obispo y doctor. Sol: sale a las 5'13 y se pone a las 6'43.

CULTOS PARA EL 21 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Carmen y empiezan las solemnes funciones a las once y media de la mañana en la archicofradía de la Guardia y Oración; a las seis y media cantada y procesión para manifestar; a las diez y media mayor en que predicará el ilmo. Sr. D. Manuel García y Menéndez y por las tardes a las cinco ejercicios y sermon que dirá el P. José Vinueza y solemne reserva, que en este día oficiará de pontifical el señor nuncio.

En la Catedral, fiesta solemne a las diez oficiando el señor obispo para dar la bendición papal; orador el señor deán. En la Real Capilla solemne función a las once.

En las parroquias y otros templos a las diez En San Francisco el Grandé predicará don José Oliver. En los Flamencos, D. Donato Jimenez. En la Concepción, el mismo señor. En San Martín, Sr. Montalban. En Trinitarias, D. Cándido Manzano. En San Ignacio D. Fermín Echevaria. En San Marcos, Sr. Rizo. En las Recoletas, D. Leonardo Mira. En Atocha, D. Miguel Molina. En el Asilo del Corazón de Jesús, el señor rector.

En San Pascual, Sr. Rivilla. En Santiago, Sr. Barbágo. En Santa María, San Ginés, Florida, Peñuelas, Chamberi, San Millán, San Lorenzo, San Pedro y otras parroquias, los respectivos ecónomos.

En los Servitas, por la tarde, ejercicios; orador D. Roque Sevillano. En el Caballero de Gracia, id., D. Laureano Rodríguez. En la Visitación, Sr. Belda. En las Arrepentidas, Sr. Gamir. En el Asilo de la Santísima Trinidad (Ferrera, 98), Sr. Menéndez. En San Ginés, al anochecer, el Sr. Uribe. La misa y oficio son de la Resurrección del Señor.

Visita de la Corte María: Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia, ó de la Presentación en las Niñas de Leganés.

El próximo día 22 celebrará la ilustre Asociación de señoras sus ejercicios a Santa Rita en la iglesia de la calle de la Reina. A las diez y media será la misa, y por la tarde, a las cinco, después del rosario, sermon, lectura y meditación, se cantarán los gozos, imponiendo el santo escapulario. La entrada es pública.

ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yeserías) En la noche del 19 se ha dado hospitalidad cena y desayuno, en el del Sur, a 26 hombres y 5 mujeres.—Total, 31.

CASAS DE SOCORRO El día 19 se asistieron en las de esta capital 79 accidentes: 23 graves, 49 leves y 8 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS. En los días 17, 18 y 19 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 148 cadáveres y 13 fetos. De difteria, 3.

VACUNACION MUNICIPAL El día 22 del actual, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el doctor Balaguer a los pobres del distrito en la casa de socorro del distrito del Centro, directamente de la ternera.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 18 grados; la mínima, de 0'4 bajo cero.

El día de hoy en Madrid ha sido también desahogado y agradable. El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 3 grados a las siete de la mañana, 16 a las doce del día y 15 a las tres de la tarde. El barómetro indica buen tiempo.

AVISOS UTILES AVISO MUNDANO Nuestras elegantes que vayan a visitar la Exposición de París no verán la casa Leoty figurar entre los expositores. Deberán, pues, a su llegada hacer una visita a casa de la Sra. Leoty, 8, place de la Madeleine a fin de encargarse uno de esos esos maravillosos corsés, conocidos en todo el universo y sin el que no pueden las señoras pasarse antes de mandar hacer sus trajes.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 20 ULTIMOS PRECIOS DEL 17 DEL 20 Deuda perpét. al 4 0/0 interior... 76-10 76-45 Idem id. pequeños... 76-15 76-55 Idem id. en corriente firmes... 76-15 76-66 Idem id. al 4 0/0 exterior... 78-25 78-6

SEGUNDO ANIVERSARIO. EL SR. D. CIPRIANO PEREZ ALONSO, Notario que fué del Ilustre Colegio de esta corte. FALLECIÓ EL 21 DE ABRIL DE 1887.

BARATURA SIN IGUAL MUSICA SELECTA Partituras arregladas para canto y piano y para piano solo, de la acreditada casa editorial de ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO.

Lista de los periódicos entre los cuales pueden elegir los anunciantes: La Correspondencia de España, El Liberal, El Globo, El Correo, La Fé, La Época, La Unión Católica, El Resumen, El Día, La Iberia, La Gaceta Universal, El Diario Español, El País, Diario de Avisos, Las Occurrencias, La Republica, La Correspondencia Militar, El Eco Nacional, El Anunciador Universal, La Marina, La Nación, La Justicia, El Popular, La Regencia, La Publicidad, La Monarquía, La España Artística, El Siglo, La Libertad Española, El Movimiento Católico, El Ejército Español, El Correo Español.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON COSME BARRIO AYUSO Y MIGUEL DOCTOR EN JURISPRUDENCIA

FALLECIÓ EL DIA 22 DE ABRIL DE 1887. R. I. P. Su viuda la Excmo. Sra. D. Encarnacion Diaz de Yela y demás familia RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios.

CONSTRUCCIONES ECONÓMICAS. Sistema ANDERSON, cubiertas con fieltro alquitranado. Dirigirse a DON R. LIAS, HORTALEZA, 67.

EL SEÑOR DOCTOR DON GUSTAVO SAENZ DIEZ falleció el 20 de abril de 1888. Todas las misas que se celebren el domingo 21 en el Santísimo Cristo de la Salud, el lunes 22 en la iglesia del Olivar, y el martes 23 en San Ignacio y en Jesús Nazareno, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

XIV aniversario. EL SEÑOR D. EUSEBIO ORTIZ Y RUIZ falleció el 17 de abril de 1875, en el inmediato pueblo de Fuencarral. R. I. P. Todas las misas que se celebren en el oratorio del Olivar mañana 21 de los corrientes, por los señores sacerdotes adscritos al mismo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

RENTA SEGURA y sin molestias en préstamos con garantías, directamente ó en participación con la casa J. N. Pontones. Amplios detalles en las oficinas, Calle de Gracia, 34, 1.º d. Teléfono 1167.

NEURALGIAS Píldoras del Doctor Moussette Las VERDADERAS PÍLDORAS MOUSSETTE calman y curan las Neuralgias más rebeldes, la Jaqueca, la Gastralgia, la Cólica, y las Afecciones reumáticas agudas y dolorosas que han resistido á todos los demás remedios.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MERELO Y CALVO MARISCAL DE CAMPO DE LOS EJÉRCITOS NACIONALES, ETC. ha fallecido el día 20 de abril de 1889, á las dos de la madrugada. R. I. P.

EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS AGENCIA DUCOURAU Y BOYER 1, PLAZA BOIELDIEU, PARIS Esta agencia se encarga de la eleccion de sitio ó instalaciones, dentro ó fuera del palacio de la Exposicion, segun los casos.

JARABE DE BREVA DE SANCHO OCAÑA DE GRAN ÉXITO en los catarros del PÉCHO, ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Botella, UNA PESETA. Farmacia de Sanchez Ocaña. ATOCHA, 35.

SE ADVIERTE Á LAS PERSONAS QUE DESEEN ANUNCIAR EN LA SECCION DE AVISOS ÚTILES DE ESTE PERIÓDICO que el precio por linea (en la que caben próximamente 30 letras) es de 2 pesetas 50 céntimos.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORQUATO TARRAGO Y MATEOS Al cabo de un mes de haber recorrido aquella region, pasaron á la Abisinia. Despues de muchos dias llegaron en una hermosa tarde á la bahia de Masawa, y saltando en un bote desembarcaron inmediatamente.

rio, á concentrar los ardientes rayos del sol en aquel corto trecho de terreno. La poblacion está situada en la extremidad oriental de la isla y apenas tiene una milla de longitud por media de ancho, medida de Este á Oeste. Su parte oriental está ocupada por un cementerio, un almacén y las cisternas donde recogen el agua llovida.

orillas por colinas pedregosas. Caminaron en un principio por el lecho de un torrente que habia quedado casi seco por causa del calor, perdiéndose entre la arena la escasa corriente que llevaba.

Respecto á los antilopes, los hay de dos clases; uno con listas blancas y cuernos espirales, de la altura de una vaca, y otro, que viene á ser del mismo tamaño, tiene el color rojo amarillento. Los jabalíes son muy grandes y tienen magníficos colmillos, siendo los de la mandíbula superior mucho mayores que los de la inferior.

el jabalí; pero era tan grande el peso de la cabeza, que deslizando de pronto cayó al suelo á pesar de los esfuerzos que hicimos para evitarlo. Volvimos á colocarlo á costa de gran trabajo, mas como el macho se levantase de manos, dió en tierra con la carga por segunda vez, y ya desesperaba de llevarme cuando acertaron á pasar unos beduinos á quienes rogue me ayudasen. Consintieron gustosos, y gracias á su feliz cooperacion conseguimos llegar al fin á nuestra casa con el jabalí, parte del cual nos sirvió de comida al día siguiente.